

**Pe scurt.**
**Cine este câștigătorul celui mai absurd transport din lume?**

O companie elvețiană care livrează în Asia aer îmbuteliat în Munții Alpi se numără printre firmele nominalizate în acest an la câștigarea unui premiu care este atribuit pentru cele mai absurde transporturi de către Alps Initiative, un ONG care luptă împotriva transporturilor nesustenabile pentru mediu, transmite DPA, potrivit agerpres.ro.

Deși societatea Swiss Air Deluxe susține că produsul său este benefic pentru plămâni, inimă și potență, ONG-ul Alps Initiative a subliniat luni că livrarea de aer montan din Elveția unor țări precum Thailanda produce "infin mai mult" dioxid de carbon decât simpla respirație a aerului local.

Al doilea produs nominalizat la câștigarea acestui premiu nedorit, ce va fi atribuit în urma

**Swiss Air Deluxe : Air des Alpes en spray**


unui vot pe Internet, este apa Voss îmbuteliată în Norvegia și, după ce este transportată peste 1.500 de kilometri cu ajutorul navelor și camioanelor, ajunge în supermarketurile Migros din Elveția.

Al treilea produs aflat în cursă este o șuncă fabricată din porcii crescuți în Olanda, a căror carne este procesată în Italia după care este ambalată în Austria și vândută în magazinele din rețeaua Aldi din Elveția. "Este nevoie de foarte multă atenție pentru a evita produsele care nu contribuie cu nimic la îmbunătățirea calității vieții dumneavoastră", a declarat președintele Alps Initiative, Jon Pult, într-un comunicat de presă.

Toate companiile menționate și-au apărât însă produsele. Fondatorul firmei Swiss Air Deluxe, Markus Klinkmueller, a spus că dozele cu aer alpin contribuie de fapt la reducerea capacităților neutilizate de pe navele care se întorc în Asia după ce au cumpărat bunuri în Europa. Rețeaua de magazine Migros a precizat, la rândul său, că peste 60% din apa pe care o vinde în magazinele sale provine de la izvoarele din Elveția. În sfârșit, grupul Aldi a arătat că face eforturi pentru a optimiza lanțul său logistic în ideea de a menține timpul de transport la cel mai mic nivel posibil iar vehiculele la o capacitate de încărcare cât mai apropiate de nivelul maxim.

**Bilanț tragic**

# India: Peste 18.000.000 de oameni, afectați de muson

**B**ilanțul ploilor musonice din nordul Indiei a urcat la 38 de victime luni, în aceeași zi în care autoritățile din capitala țării, New Delhi, au emis o alertă de inundații și au ordonat evacuarea a mii de persoane, informează DPA, potrivit agerpres.ro.

Otprezece oameni au murit în statul indian Himachal Pradesh în urma unor alunecări de teren și a prăbușirii unor ziduri, duminică. "Bilanțul victimelor a urcat la 25 luni, în paralel cu o alertă de inundații în cinci districte, unde școlile au fost închise. Alte două persoane sunt în continuare date dispărute", a declarat prin telefon Praveen Bhardwaj, un reprezentant al Agenției de administrare a dezastrelor, aflat la Shimla, capitala acestui stat indian. Alte 10 persoane au fost confirmate decedate în urma unei viituri care s-a produs pe un râu local din statul învecinat Uttarakhand, aflat tot în regiunea munților Himalaya. Alți 12 oameni sunt dați dispăruți, au precizat oficialii locali. Trei persoane



au murit în accidente produse de precipitațiile musonice din Punjab, un alt stat din nordul Indiei, a anunțat postul de televiziune NDTV.

La New Delhi, prim-ministrul teritoriului Delhi a avertizat că debitul râului Yamuna a atins deja cota de pericol și că aproximativ 28.000 de persoane care locuiesc în zone joase trebuie să își evacueze imediat locuințele.

Sezonul musonic din India, care se produce în fiecare an între lunile iunie și septembrie, aduce cu sine

ploi abundente, benefice pentru fermieri, dar poate să provoace și numeroase distrugerii și decese.

Bilanțul persoanelor decedate în incidente asociate ploilor înregistrate la nivel național de la 1 iunie și până pe 15 august a ajuns la 1.058 în nouă dintre cele mai afectate state indiene, potrivit statisticilor furnizate de Ministerul de Interne din această țară.

Peste 18 milioane de oameni au fost afectați de inundațiile care au avut loc în majoritatea regiunilor țării.

**Trei civili au murit, iar 12 au fost răniți**

## Convoi turcesc, atacat de avioane rusești și siriene! Reacția Turciei

Turcia a condamnat "ferm" atacul efectuat luni de avioane rusești și siriene asupra unui convoi militar pe care l-a trimis în provincia Idlib din nord-vestul Siriei, denunțând o violare a acordurilor stabilite cu Moscova, relatează France Presse. "Condamnăm ferm acest atac care este în contradicție cu acordurile existente, cooperarea și dialogul cu Rusia", a declarat Ministerul Apărării turc într-un comunicat. Atacul a provocat moartea a trei civili, iar alți 12 au fost răniți, a adăugat ministrul, fără a specifica naționalitatea victimelor.

Luni dimineață, un corespondent al AFP a văzut un convoi de aproximativ 50 de vehicule militare, inclusiv blindate, cu cel puțin cinci tancuri și transportoare de trupe care se îndreptă către Maaret al-Noomane, un oraș situat la 15 kilometri nord de Khan Sheikhoun, în sudul provinciei

Idlib. Sosirea acestui convoi are loc a doua zi după intrarea forțelor regimului lui Bashar al-Assad în orașul Khan Sheikhoun, pentru prima dată după 2014, după câteva zile de progrese pe teren în detrimentul jihadiștilor și câtorva grupuri rebele sprijinite de Ankara.

Potrivit Observatorului Sirian pentru Drepturile Omului (OSDO), raidurile aeriene ruse și siriene au fost efectuate în apropierea convoiului turc pentru a-l împiedica să-și continue drumul. OSDO a anunțat de asemenea un raid rus împotriva unei



camionete aparținând grupurilor rebele care preceda convoiul turc pentru a inspecta drumul, în apropiere de Maaret al-Noomane.

Potrivit Ministerului Apărării turc, Rusia a fost informată în prealabil cu privire la trimiterea acestor vehicule către unul dintre posturile de observație stabilite de Turcia în Idlib în cadrul acordurilor încheiate cu Moscova. "În ciuda avertismentelor repetate pe care le-am adresat Rusiei, operațiunile militare efectuate de forțele regimului continuă în Idlib, încălcând memorandumurile existente și acordurile încheiate cu Rusia", a declarat ministrul în comunicatul său.

Regiunea Idlib ar fi trebuit protejată printr-un acord privind o "zonă demilitarizată", încheiat în septembrie 2018 de Ankara, care îi sprijină pe rebeli, și Moscova. Dar acest acord a fost implementat doar parțial, jihadiștii refuzând să se retragă.

## Telegraf

Director: Mona Lisa POPA  
 Redactor-șef: Alina CRISTEA

**Șefi departamente:**

Tatian IORGA (Politică, Administrație)  
 Adrian LUNGU (Sport)  
 George ȘORODOC (Tehnoredactare)

Adresa redacției:  
 900552, Constanța,  
 Bd. Mamaia, nr. 296, etaj II  
 Telefon: 0241.488.340, 0241.488.386,  
 0372.799.919, 0372.799.920, 0723.582.828  
 Fax: 0241.831.708  
 E-mail: office@telegrafonline.ro  
 Web: www.telegrafonline.ro

Redacția nu își asumă responsabilitatea pentru veridicitatea știrilor transmise de agențiile de presă. Preluarea sau reproducerea (chiar și parțială) a oricărui material apărut în Telegraf, fără acordul scris al redacției, este interzisă. Materialele predate redacției nu se restituie.

Agenția de Publicitate  
**Telegraf Advertising:**  
 Constanța, Bd. Mamaia,  
 nr. 296, parter  
 Telefon: 0241.488.210;  
 Tel/fax: 0241.672.049, 672.599  
 E-mail: advertising@telegrafonline.ro  
 Web: anunturi.telegrafonline.ro



Anunțurile de mică și mare publicitate se primesc zilnic, la sediul Agenției și la birourile de mică publicitate din Constanța.

Tipărit la **Tipografia Deasign Print**  
 Ilfov, telefon: 0721.291.187